

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO



微信公众号



北纬29° App



扫码投票

2024年8月30日 星期五
甲辰年七月廿七
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9908期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

第十七届夏季残疾人奥林匹克运动会在巴黎开幕

新华社巴黎8月28日电(记者 郑直 肖亚卓)巴黎奥运会的余温尚未散去,法兰西的夏天又迎续篇。第17届夏季残疾人奥林匹克运动会28日晚在巴黎开幕,这是夏季残奥会首次在巴黎举办。

巴黎残奥会与巴黎奥运会共享同一个口号“奥运更开放”,开幕式也在夏季残奥会的历史上首次来到体育场外和城市中心地段。当灿烂的阳光逐渐转变为落日的余晖,在凯旋门上展示的巨型残奥会标志的映衬下,来自世界各地的残奥选手们从香榭丽舍大街出发,在助威与欢呼声中进入协和广场。

巴黎残奥会中国体育代表团在女子轮椅击剑运动员李海英和男子举重运动员齐勇凯两位旗手的引领下入场。代表团共有运动员284人,平均年龄25.8岁,年龄最大的是48岁的乒乓球运动员熊桂艳,年龄最小的是15岁的游泳运动员朱慧。代表团将参加巴黎残奥会射箭、田径、羽毛球、硬地滚球等19个大项、302个小项的角逐。

巴黎残奥会主席托尼·埃斯坦盖与国际残奥委会主席安德鲁·帕森斯先后致辞。

“残奥选手们来到这里并不仅仅是参与,他们是为了竞争、获胜、打破世界纪录。”帕森斯说,“他们希望自己和世界上所有的残疾人能感受到平等与包容。通过赛场上的表现,他们将挑战偏见,改变态度,并重新定义可能的极限。”

出席开幕式的法国总统马克龙宣布第17届夏季残奥会开幕。贯穿全场的文艺表演中,开幕式最初阶段以不同衣着与舞姿呈现对抗性姿态的表演者们,逐渐在舞蹈与健身动作融合的动态中成为统一的整体,寓意人类通过艺术创作与体育竞赛增进了解,呼应开幕式的主题——“矛盾:从分歧到和谐”。约有包括残疾人与健全人在内的500名表演者参与了当晚演出。

现场随后播放了巴黎残奥会火炬传递的短片。二战期间,为激励受伤的官兵积极恢复,“残疾人体育之父”路·古特曼组织他们积极进行体育运动,由此慢慢形成了被广泛认为是残奥运动前身的斯托克·曼德维尔运动会。8月24日,巴黎残奥会圣火在英国斯托克·曼德维尔采集,抵达法国后由1000名火炬手在法国本土传递。

短片结束后,圣火抵达协和广场,火炬手们继续传递火炬的同时,方尖碑下的众多舞者也手持火把翩然起舞。传递的路线逐渐向杜乐丽花园延伸,最终抵达在巴黎奥运会期间备受瞩目的主火炬台。随着火炬手们合力点燃其底部的火焰环,主火炬台随着系留气球再度缓缓升起,将在未来11天再次装点巴黎的天空。

来自168个国家和地区的4400名运动员将参与巴黎残奥会22个大项、549个小项的比赛,法兰西体育场、大皇宫等奥运场馆又将迎来一波残奥会带来的热潮。

昭通籍奥运健儿伍志帆回家了

本报讯(记者 范云 苏秀)8月28日,由昭通市教育体育局组织并邀请了参加巴黎奥运会山地自行车女子越野赛的昭通籍运动员伍志帆,及其母校老师、启蒙教练等进行座谈,欢迎伍志帆载誉凯旋。

从学校一场小小的运动会到国际大舞台,从农村走向世界,伍志帆扣人心弦的拼搏历程令人感动。在座谈会上,大家纷纷对伍志帆取得的成绩表示祝贺,感谢她为昭通增光添彩,希望她在未来的道路上以永不言弃的坚韧精神继续取得好成绩。

伍志帆表示,非常感谢党和国家的培养,成绩的取得离不开各级领导的关心、全市人民群众的支持和教练员的默默奉献。她表示,有幸代表祖国出征,倍感荣幸。这次奥运之旅充满了机遇和挑战。备战时,是巨大的压力和高强度的训练;登上赛场,感受到的是奥运会无与伦比的独特魅力和巨大压力;比赛中,是顶尖实力的比拼和激烈的竞争。

“在这次比赛中,我清晰地发现了自身的优势和存在的不足。体能和耐力是优势,能够让我在爬坡中保持相对稳定的速度,但在一些细节处理上还不够果敢,导致高速转弯时不够稳定,影响了速度和节奏。”伍志帆说,奥运会不仅是一场体育竞技的盛宴,更是一次心灵的洗礼和成长的契机,让她更加坚定了未来努力的方向。她将以更加坚定的信念,更加刻苦的训练,更加科学的方法,为下一次的挑战做好充分的准备。

巴黎奥运会山地自行车女子越野赛项目共有来自东道主法国,以及荷兰等28个国家和地区的36名选手参赛,伍志帆是中国队唯一一位参赛选手,也是这个项目唯一完赛的亚洲选手。据了解,伍志帆曾获2021年全运会山地自行车女子越野赛冠军。

座谈会后,伍志帆来到自己的母校昭阳区凤凰中学。“热烈欢迎奥运健儿伍志帆载誉归母校”,学校里欢迎伍志帆的标语既醒目又充满热情,伍志帆的学弟学妹早早在学校操场等候。

这里是伍志帆开启竞技体育运动之路的起点。学弟学妹纷纷围着伍志帆合影留念。“希望大家有梦想就要敢想,敢追,不怕失败,有了失败才会走向成功,用成功来诠释失败的意义。”伍志帆在母校的欢迎仪式上说道。

“这次能见到学姐我非常开心,从她身上学到了顽强拼搏的体育精神,对正在成长的我们来说非常重要。”刚刚拿到签名的凤凰中学初三学生刘秋源开心地说道。

我省启动新一轮消费品以旧换新活动——

换新再升级 焕发新活力

本报讯(云南日报记者 段晓瑞 李承韩 韩成圆)汽车换“能”、家电家居换“智”、家装厨卫“焕新”。8月28日,由省商务厅、昆明市政府主办的云南省消费品以旧换新活动启动仪式在昆明京东MALL举行。省商务厅等14家省级部门、昆明市政府相关负责人以及金融机构、企业代表共同见证云南新一轮消费品以旧换新序幕开启。

推动大规模设备更新和消费品以旧换新,是党中央、国务院着眼于高质量发展大局作出的重大决策部署,将有力促进投资和消费,推动节能降碳,提高人民群众生活品质,利当前、惠长远。

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,今年以来,我省大力推动“两新”工作,于5月制定出台实施方案,提出开展实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升、优质产品供给五大行动。近期,国家出台了加力

支持消费品以旧换新政策,我省积极响应,及时制定《云南省2024年加力支持消费品以旧换新实施方案》,对汽车报废更新、汽车置换更新、购买家电家居及电动自行车等补贴标准进一步细化明确。

活动现场,京东五星电器(昆明)集团有限公司、昆明路骐汽车销售有限公司、云南品盟科技有限公司、中国建设银行云南省分行、中国银联云南分公司等消费品销售企业和以旧换新合作平台代表宣传推介优惠政策和补贴流程。多家汽车、电动自行车、家电家居企业积极响应政策号召,现场宣传展示新政策、新优惠。

“第一批参加国家补贴的15个品类京东电器卖场全部都有,云南京东电器还划拨专项补贴3000万元进行叠加,并提供免费局改、免费上门家电维修、免费家电清洗等服务,让消费者享受真实惠、好服务。”京东五星电器(云南)集团有限公司总经理张琼兰说。

“参加海尔家电以旧换新活动的用户可通过海尔以旧换新小程序,简化操作流程,轻松实现旧机估值、新机选购和下单。”海尔智家云南分公司营销总监王晨打开手机向记者介绍,海尔还推出多项加码优惠措施,最高20%的政府补贴,单台最高补贴至2000元,还可享受海尔专卖店专属免息分期,套购满额赠送精美礼品等,为消费者带来真正的实惠。此外,海尔还将通过“一站式”服务完成旧家电拆除、新家电配送安装,打造舒适、智能的生活体验。

中国银联云南分公司机构服务部总经理杨明现场讲解了优惠政策和补贴流程。她介绍,家电家居产品共有15类属于补贴范围,补贴通过云闪付App平台以电子券形式发放,24小时内有效,如过期未使用可重新领取。“消费者打开云闪付App,进入家电家居以旧换新页面,选择心仪的家居家电,领取相应的补贴,只需简单的几个

步骤就可以享受相应的优惠。”

活动现场,10位消费者领取了我省第一批汽车以旧换新补贴。刚入手新能源车的左艳兵是我省首批第一位参与汽车以旧换新活动的消费者,通过报废旧车、购买新车获得了2万元补贴。“感谢国家的好政策,让老百姓享受到实实在在的优惠。”左艳兵说。

从事汽车销售的李艳芳刚准备换辆新车,就遇到了消费品以旧换新活动,“2万元补贴今天已到账,减轻了我的购车压力。”李艳芳说,新政策出台后前来咨询的客户明显增多,要把这个好政策宣传推广给更多人。

新政再加码、范围再扩大、补贴再加码,“真金白银”优惠直达消费者,又一波“两新”潮正在云南形成。随着我省加力支持消费品以旧换新政策的深入实施,庞大的存量市场将得到激发,必将为企业带来更多的商业空间和发展机遇,推动群众生活品质实现从“有”到“优”全面提升。



新市金沙江特大桥

施工建设忙

8月27日,昭通高速公路新市金沙江特大桥建设现场一派繁忙景象,施工方面对高温、高空双重挑战,全力推进项目建设,确保工程如期完工。据了解,该大桥位于绥江县南岸镇与四川省屏山县新市镇交界处,是连接川滇两省的重要交通枢纽,该桥主塔高297.51米,主跨680米,计划于2025年3月底实现全桥合龙。

记者 曹阜金 毛利涛 谭吉吉 摄



昭通多措并举提升财政保障能力

本报讯(记者 莫娟)今年以来,昭通市财政部门坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,落实积极的财政政策,不断释放政策效能,推动全市经济持续回升向好。

财政收支平稳运行。严格落实结构性减税降费政策,强化财政、税务同市场主体的配合,扎实开展减税降费“五个一”专项行动,切实减轻企业负担,激发市场主体活力。对符合条件且申请退税的企业实现应退尽退。全力以赴抓好收入组织,抓好传统与新兴、增量与存量、税收与非税等各项财政收入征管,挖掘收入潜力,在完成较大规模退税的情况下,全市一般公共预算收入完成55.8亿元,同比增长5%,总量和增幅均居全省各州(市)第五位。坚决落实政府过紧日子要求,坚持精打细算,制定出台《昭通市严格落实过紧日子要求切实硬化预算管理二十六条措施》,通过压减非刚性非重点支出、严控行政运行成本、加强预算资源统筹和硬化预

算约束等方式,加强节约型机关建设,提高对重点民生领域和防风化债的保障能力。全力保障重点领域支出,教育支出完成70.84亿元,支持义务教育、高中教育、职业教育健康发展;农林水支出完成68.29亿元,其中衔接资金支出28.09亿元,支持巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接;社会保障和就业支出完成48.73亿元,支持退休人员基本养老金提标,实实在在兜住、兜牢困难群众民生底线,全市城镇新增就业2.7万人;卫生健康支出完成34.19亿元,医疗卫生服务体系逐步完善。

服务保障有效有力。服务保障做好“产”文章,统筹衔接资金、中央和省预算内投资资金支持高原特色产业、绿色硅铝产业等加快发展,完成“产”方面支出62亿元。服务保障做好“城”文章,聚焦新型城镇化建设,争取增发国债资金38.2亿元、预算内投资3.7亿元,支持市政基础设施建设、古城保护开发利用、城市河道治理等方面工作,提升城市居住舒适度,完成“城”方面支出62.8亿元。服务保障做好“人”文章,健全衔接资金项目联农带农利益联结机制,及时兑付种粮农民一

次性补贴、耕地地力保护补贴、退耕还林补贴等惠民资金,保障广大群众利益,持续带动农民增收,完成“人”方面支出54.6亿元。

财经秩序有序向好。将减税降费、乡村振兴、增发国债和地方政府债券、过紧日子、政府采购等8个重点领域专项整治纳入财政“清源行动”,统一布置、统一规划、有序推进,通过组建工作专班、制定责任清单、建立监管台账等方式,扎实开展“清源行动”专项整治。

管理效能不断提升。坚持将季度考核与年度考核相结合、常规工作与创新工作相协调,不断健全完善用好党建引领四项机制。用好向上汇报争取机制,注重将政策、项目、资金一体谋划共同争取,坚持“政策是源头、项目是依托、资金是保障”,加强与财政部、省财政厅汇报对接。用好服务部门机制,常态化开展上门服务,把“坐等上门”变为“主动上门”,将政策宣传、信息交流、项目谋划、资金管理等方面作为服务部门工作重点,畅通部门之间的沟通渠道,形成工作合力。今年上半年,累计到71家市直单位开展上门服务。

威信长安猕猴桃采摘正当时

本报讯(通讯员 姜航)眼下正是猕猴桃收获的季节,在威信县长安镇长安社区的边山猕猴桃种植基地,大片的猕猴桃果实挂满枝头,甚是喜人。

8月26日,笔者走进猕猴桃种植基地看到,村民们忙得不亦乐乎,他们背着特制的“采摘袋”正采收猕猴桃,现场一派繁忙的丰收景象。

“我们合作社有边山、何家沟两个猕猴桃种植基地,面积有400余亩,今年的产量能达到4万公斤,每公斤价格12元到20元不等。”威信县云都种养殖专业合作社负责人宋学娥看着满园硕果,喜悦之情溢于言表。他告诉笔者,合作社种植的猕猴桃主要是贵长和翠香两个优质品种,基地所在地长安社区有着四面环山、昼夜温差大等独特的自然条件,再加上平时的科学管护,种植出的猕猴桃个大饱满、水嫩多汁,很受消费者的喜爱。

猕猴桃产业属于劳动密集型产业,栽种、除草、授粉、采摘、剪枝,任何一个环节都需要大量的劳动力。据悉,该合作社每年能吸纳30多名周边村民务工,既提供了就业岗位,又能有效带动周边群众增收致富。

长安社区村民李宗飞说:“我长期在合作社务工,采摘猕猴桃的时候忙一点,平时都很清闲,每天有100元的务工收入,我很满意。”

近年来,长安镇积极调整农业产业结构,因地制宜大力发展猕猴桃产业,把昔日的荒山、荒地变成了一片片猕猴桃种植园,让猕猴桃成为当地村民增收致富的“金果子”。

稳经济·促发展